

## DE URBANIZACION LAS CALLES DE GRANADA

El viajero que llegue estos días a nuestra capital deseoso de contemplar la hermosura de Granada, se encontrará desagradablemente sorprendido apenas eche una mirada a nuestras calles. En realidad, no ofrece Granada una encantadora perspectiva en lo que se refiere a urbanización.

Habitualmente, nuestras calles no pueden ser citadas como modelo, porque ya es tradicional el péximo estado de la pavimentación. Pero cuando entramos en el período de las lluvias, las deficiencias adquieren una mayor gravedad y el problema se presenta con todos sus deplorables caracteres. Y en ese momento estamos gracias a la lluvia y a la precaria condición de los sistemas urbanos de Granada. No tenemos la pretensión de esbozar un cuadro de las calles granadinas con sus barrizales y sus lagunas. El cuadro no es el más adecuado para procurar la atracción de forasteros. Y pensar que el turismo pueda fomentarse con un elemento tan negativo, es ganarse el perder el tiempo lastimosamente. Al menos entenderse de lo ocurrido suponer que un pavimento y un excelente régimen de limpieza, son factores indispensables para que una ciudad no desmerezca ante los curiosos ojos del viajero.

Granada es una capital de turismo. Estamos hartos de decir que el turismo es una copiosa fuente de riqueza; y aunque todos nos hallamos conformes en este punto, no parece que esa fuente de riqueza nos preocupe extraordinariamente ni que estemos decididos a poner en práctica aquellas actividades precisas para que nuestra población presente el aspecto cuidado y limpio que le corresponde. ¿Qué idea se formará el turista de nuestros medios de urbanización? Sería muy cómodo culpar a la lluvia de los barrizales y lagunas que «adornan típicamente» las calles. Pero la culpa es, naturalmente, del pavimento. Disponemos de un pavimento que reúne las peores condiciones posibles; un pavimento viejo, deteriorado, que es, sin duda, modelo de imperfección; un pavimento impropio de Granada y que necesita, urgentemente, una completa reforma.

Y estas deficiencias no se ven solamente en los barrios extremos. Las hay, y en abundancia, en el mismo centro de la capital. Las hay en todos los sectores de la población, porque aquí las obras de mejoramiento han sido siempre muy escasas. Contadas son las calles granadinas que ofrecen un aspecto decoroso en este orden de cosas.

Quiere decir que nos encontramos ante un gran problema urgente, que hay que resolver, afrontándolo total o parcialmente, pero sin demorar la labor reformadora. Granada necesita que se mejore su pavimentación, como necesita que se organice un moderno servicio de limpieza pública. Y sobre todo esto hay que trazar un plan completo, en armonía con las necesidades de la ciudad.

## El aguinaldo de soldado

Cantidades recaudadas por el excelentísimo Ayuntamiento con destino al aguinaldo de los soldados de África.

Excelentísimo señor marqués de Casablanca, 500 pesetas; don Luis Andradá y Pérez de Vargas, 100; señor conde de las Infantas, 25; don Miguel Pugnáire, 25; Circulo Comercial, 25; Anónima Alsina Graell (automóviles), 25; don José Blasco Reta, 10; don Joaquín Davila, 10; don Obdulio Jiménez, 10; don José Nestares, 10; don Gabriel Galdó, 5; don Juan Monloubou, 5; don José de la Cámara Salas, 5; don José Calera, 5; don Antonio Riquelme, 5; don Joaquín Corral Almagro, 5; don Juan de Dios Peinado, 5; hotel París, 10; don Eduardo Fernández Limones, 10; don Doroteo González, 5.

Total, 800 pesetas.

Los donativos se reciben en el cuerpo de guardia del Ayuntamiento, donde se facilitará a los donantes el oportuno resguardo.

## LOS DEPORTES

### El "match" de boxeo del domingo

Como estaba anunciado, se celebró el domingo, a las once y media de la mañana, en el Salón Regio, tres encuentros de boxeo, los dos primeros entre «amateurs» locales y el último entre Mera (campeón de Andalucía) y Voll (campeón del Sur de Francia), profesionales.

El local se encontraba a la hora de empezar completamente abarrotado de público.

El primer match a cuatro «rounds» de dos minutos, se celebra entre Morales y Menéndez.

En el primer «round» consigue ventaja en puntuación Menéndez, que un poquito, aunque no mucho, coloca varios golpes de efecto, entre éstos un Swing de buena marca.

En el segundo, Morales se defiende mejor; pero una luxación en el dedo pulgar de la mano derecha obliga a abandonar el «ring» a Menéndez, proclamándose vencedor por este motivo a Morales.

El segundo combate a seis round de dos minutos, se efectuó entre King y Lozano, conocidos aficionados locales.

En el primero y segundo round, alcanza ventaja King, debido a saber esquivar mejor.

En el tercer round se igualan algo los adversarios, haciendo mejor combate Lozano.

En el cuarto King, más completo que su contrario, ataca bien y consigue tocar varias veces a Lozano, en particular en un buen «crotch» que pone a Lozano medio «groguis».

El quinto se desarrolló con sensible dominio de King, aunque este, comete algunas faltas, que son protestadas, con razón, por el respetable.

El último round se lleva a efecto entre un mercadísimo cansancio de ambos pugilistas, pero conservando superioridad King, queda vencedor por quince puntos.

Estos combates fueron discretamente arbitrados por el señor Gómez.

El público obsequió con una ovación a los dos pugilistas por su buena voluntad en el combate.

Por último se celebra el combate de verdadero interés anunciado entre Mera, español de 60 kilos y Voll francés de 60 kilos también, los dos en la categoría de pesos ligeros.

Al aparecer en el «Ring», son aplaudidos por el público.

El combate está anunciado a diez round de dos minutos.

El primer asalto se efectúa sin nada de particular, pues se nota que como buenos profesionales, tratan de estudiarse mutuamente.

El público aplaudió la victoria del español.

Arbitró el señor Sidrach.

Pocos comentarios merecen estos match, pero como principio del boxeo en Granada son dignos de aplauso, ya que ésta, por su importancia, merece que se practique en ella toda clase de deportes.

Dignos de aplauso son también los «amateurs» que tomaron parte en estos encuentros.

El público respondió, llevando por completo el local; sólo falta que se sepa seguir el camino emprendido.

## CURIOSIDADES DEPORTIVAS

### El primer campeón negro del mundo

En Sydney (Australia), se celebró un match en el 1908, que causó sensación en el mundo del pugilismo, por ser la primera vez que un negro alcanzaba el título de campeón del mundo.

El match se lo disputaron Tommy Burus y Jack Johnson, y se había estipulado que si el negro vencía, embolsaría la suma de 370.000 francos, mientras su adversario, triunfara o no, obtendría la cantidad de 150.000 francos.

Desde el comienzo del match, notóse que Burus, contra su costumbre, no perdió el tiempo en estudiar el juego de su contrario.

Se precipitó contra su contrario con gran rapidez, como aquel que quiere terminar pronto.

El negro, aprovechando una descubierta de Burus, le asestó un formidable «uppercut» que casi lo levantó del suelo y le dejó caer sobre el tapiz, con todos los síntomas de «knock-out».

Sin embargo, al sonar el octavo round, se incorporó y se lanzó contra Johnson, intentando el «clinch».

El combate se convirtió en un furioso cuerpo a cuerpo, al salir del cual, Burus recibió un terrible «hook» que terminó el asalto en provecho del negro, mientras que la trompeta de la fama comunicaba a todos los ámbitos del mundo, que un hombre de color había arrancado a un representante de la raza blanca, el codiciado título de campeón de boxeo del mundo.

Todos los lunes publicaremos noticias sobre los matchs más célebres del mundo.

### Campeonato grupo B

EL REAL ESPAÑOL HA SIDO VENCIDO EN MÁLAGA POR AQUEL EQUIPO. TRES GOALS A CERO

Se han tenido noticias del resultado del partido de campeonato Grupo B, celebrado ayer domingo en Málaga, entre aquel equipo y el Real Español de Granada.

Ganó el Málaga por tres goals a cero.

El Español se defendió bravamente de la superioridad del equipo malagueño.

### Efemérides de "El Defensor"

Día 2 de Diciembre de 1881

En el salón de conciertos del Teatro Isabel la Católica, se celebró un concierto de guitarra, por el afamado concertista Julián Arcas.

El coronel Corraer daba cuenta a la Academia francesa de su visita a la gran mezquita de Kairuan, en la que por primera vez entraron cristianos.

Don Rafael Branchat, en unión del inspector de carnes don Antonio Mesa, descubrieron en un matadero de cerdos que se habían sacrificado once cerdos que tenían el estierco celuloso, germen de la Ténia solium, vulgar solitaria, siendo tan abundantes, que se podían calcular en unos cientos los que había en medio kilo de carne.

El alcalde, ordenó la inmediata clausura del establecimiento.

## Siluetas del día

### Gañonera

Yo también quiero dedicar unas líneas a «Gañonera». Cancionera he hecho brevemente en sus redes sentimentales como cualquier hijo de vecino, me produce agradables sensaciones con sus coplas, me emociona dulcemente con el encanto de su lírica. Confieso que no he podido sustraerme a la sugestión de «Cancionera» y que la tengo a todas horas sobre mi alma. Así es la vida y hay que resignarse.

«Cancionera» es mi criada. Y mi criada viene a ser algo así como un símbolo. Se trata, naturalmente, de una «Cancionera» del servicio doméstico. Y esta mi criada me hace gratas las horas con sus canciones mientras se dedica a las tareas propias de su profesión. Ella canta el «Hay que ver», aunque está pasado de moda, pero lo hace con tanta gracia, que lo rejuvenece. Ella canta «La banderita» con cierta emoción patriótica. Ella canta el «Trox-trox» de «La Montería» y el de «Los Gavilanes» con un espíritu de comprensión que me asombra. Ella canta el «Sola en el mundo» con la melancolía de una marchita flor de cabaret. Ella se pasa todo el día gritando: «Soy de Triana, soy de Triana», aunque todos estamos en el secreto de que es oriunda de Bampandira... ¡Oh, Cancionera encantadora que llenas de música popular el ambiente de la cocina! Tú no serás el Romancero, pero encarna la sugestiva lírica del fogón y sabes convertir en notas melodiosas la función vulgar de la escoba y del estropajo. Cancionera, Cancionera, sigue cantando a gritos pelado tus canciones aunque proteste airadamente la vecindad. Porque tú, Cancionera, eres la musa popular del servicio doméstico. Canta, canta, jaunque cualquier desahogado te pague dos tiros el mejor día.—CONSTANCIO.

## Accidente del trabajo

### Un hombre herido

José Ramirez, jornalero, de 55 años, y natural de Abolote, tuvo la desgracia de que le arrollara una vagoneta de la fábrica de San Isidro, produciéndole una herida en el hombro.

Trasladado al hospital, pudo apreciarse la fractura de la clavícula izquierda, calificándose su estado de pronóstico reservado.

## DE MADRID

### LA ESPECIALIZACION Y LOS TRUSTS

Ante los repetidos abusos de los abastecedores, el alcalde de Madrid, señor conde de Vallellano, ha tenido una vez más ocasión de manifestar su energía y ha triunfado en toda la línea, defendiendo a los vecinos de la villa y corte contra depredaciones de quienes tanto tiempo han venido abusando de ellos.

Unos días, muy pocos, con colas en las carnicerías, algunos sin carne—imposible el clásico cocido—, pequeñas molestias que el pueblo madrileño ha soportado paciente, y, en definitiva, los abastecedores excluidos de su negocio, que resultaba fraudulento por su confabulación para elevar los precios.

Digno de todo encomio son las energías de nuestro alcalde, que se aplican lo mismo contra los que trafican encareciendo los artículos de consumo, que contra quienes encarecen fuera de justos límites el alquiler de las viviendas.

Son estos problemas que en todas partes se presentan y que cada día han de dar más que hacer a las autoridades, porque se trata de algo que tiene muy hondas raíces en la organización moderna de la sociedad.

Al complicarse la vida, dentro de la economía, se llega cada vez más acentuadamente a la especialización.

En la vida rústica y primitiva de hace mucho tiempo, o de los rincones pueblerinos de nuestros campos, todos sirven para todo, las actividades se diluyen, no hay más que indicios de especialización.

Pero cuando pasamos de aquí a la vida complejísima de una gran ciudad, de una gran nación, la especialización lo invade todo, en todos los órdenes, igual en el intelectual que en el económico, que el fabril.

Quiéjese dedica al abastecimiento de artículos de primera necesidad se mueve en una esfera determinada, perfectamente aislada, de todas las demás, sin contacto alguno con quienes se ocupan de edificar y explotar viviendas, con quienes fabrican tejidos, o construyen tranvías o se consagran al seguro.

Para triunfar en los diferentes órdenes de la actividad que hay que estar perfectamente especializado, y un gran financiero, fundador de Bancos y empresas, fracasaría en el negocio de pescado, y un abastecedor de carnes habilísimo e inteligente, sería completamente inepto en asuntos de edificación.

Y de esta especialización nace la casta, lo que pudiéramos llamar

## CRÓNICAS DE MARRUECOS

### LO QUE CUENTA UN PRISIONERO GRANADINO

Nuevas y acertadas gestiones realizadas por nuestras intervenciones militares; nos han traído a la plaza a tres soldados prisioneros, que cayeron en poder del enemigo el 17 de Septiembre.

Un rato hemos conversado con ellos al ser hospitalizados aquí, y los datos que nos dan son muy interesantes. Sobre todo, ponen de manifiesto una vez más la táctica indígena en sus golpes a aguada y servicios, como asimismo la necesidad de que estos servicios de campaña se hagan con toda precaución y astucia. Hemos llegado a un extremo que, realmente, toda precaución es poca.

Habían salido el 17 de Septiembre, de Bab Es Sor (Beni Aros), seis acemileros a hacer el servicio de aguada. La protección se estableció en la forma de costumbre. Y cuando llegaban las cubas, solían unas descargas, sobre el servicio y la protección, rondando varios soldados. La lucha fue breve. El enemigo, osadamente y en mayor número, vino a luchar, haciendo prisioneros a los soldados José Fernández, del batallón de Cheliffa, José Nieto y Miguel Valle.

Los rebeldes llevaron a los tres prisioneros a Sumata, en uno de cuyos adueros quedaron refugiados, dándoles de comer torta moruna, higos secos y ehumbos.

El soldado José Fernández, natural de Guadix (Granada), había recibido en el combate sostenido con los moros, cinco balazos, cuyas heridas le fueron curadas con aceite. El soldado Fernández nos muestra hoy las cicatrices de los cinco balazos, todos en el brazo derecho, pero con una suerte grande. Tiene el brazo muy bien, y está útil para todo.

Cuenta que durante su cautiverio los moros no les maltrataron, si bien los amarraban para dormir temiendo que se fugasen. Un día lo llevaron más al interior de la kabila, haciéndoles andar unas tres leguas, encontrando por el camino, en otro aduar, a un legionario prisionero. También lo llevaron a la posición de Kaala, siendo advertido por los moros de que tenía que convencer a la guarnición de dicha posición para que se rindiera, cosa que no hizo ni hubiera hecho, aparte de que los moros desistieron de tales propósitos.

Sin embargo, dice el soldado que lo posición de los Kalas (Beni Igia), guarnecida por una compañía de las Navas, que manda el capitán Giménez (P.), fué evacuada una noche por dicho capitán, cayendo bastantes prisioneros en poder del enemigo, prisioneros que se encuentran en dicha cabila de Beni Igia. La guarnición fué tirroteada fuertemente al abandonar la posición, sufriendo treinta bajas.

Los tres prisioneros de nuestro relato, fueron trasladados después a Beni Igia con los demás prisioneros, reuniéndose en total 44 hombres del batallón de las Navas. Después, a los ocho días aproximadamente, los trasladaron a Beni Igia, llevándolos al pie de dos altas sierras, cuyo nombre desconoce el ex cautivo.

Luego sacaron a 25 del grupo de prisioneros, diciendo los moros que era para cambiarlos por igual número de indígenas de la kabila que tenían los españoles en su poder. Pero antes fueron trasladados al poblado de Sahara, donde eran expuestos a la aviación con objeto de que no bombardease más la kabila. Esta había sido muy castigada por nuestros aviadores, y gracias a la estratagema, pudieron contener algo el castigo.

Cuenta el ex prisionero, que una mañana, los aviadores sorprendieron al poblado donde estaban ellos, y causaron un daño terrible, habiendo muerto varios hombres, mujeres y niños del aduar.

Los moros construyeron cuevas, donde tanto ellos como los prisioneros se escondían cuando aparecían en el horizonte los aparatos de nuestra admirable aviación.

Según Fernández, fueron rescatados, por muy poco dinero, gracias a la gestión que se llevó por las oficinas de intervención militar del Zoco el Seb de Beni Gorfet.

Después de sesenta y dos días de cautiverio, estos muchachos, que se reponen en el hospital de las privaciones sufridas, hablan con un entusiasmo y un optimismo envidiables; como si nada les hubiese ocurrido, como si el espíritu español fuese una cosa invencible superior a todas las contrariedades y a todos los dolores...

## Sensible desgracia de automóvil

### Un hombre muerto

En las últimas horas de la pasada madrugada ha ocurrido un lamentable suceso que le ha costado la vida a un hombre.

En el Delage que tiene su punto en la parada de frente a La Paz, iba conduciéndolo su Chaffeur, Fernando Vaquero, de 28 años de edad, soltero, que prestaba sus servicios en dicho coche y en el taxímetro del referido punto.

Anoche emprendió un viaje al surlo a Colomera, y al tomar una curva, lo hizo con tanta desgracia que, debido a la excesiva velocidad, zagueó el coche dando la vuelta de la campana y cogiendo debajo al infeliz Fernando, que quedó muerto en el acto.

Tal es la versión de un compañero del muerto, que pasó por el lugar del suceso, y con quien hemos tenido ocasión de hablar.

## Anécdotas ajenas

### UN BUEN PADRE

Un andaluz castizo llegó a la plaza de toros, a mitad de una corrida, con un hijo suyo de cinco años.

Estaba el tercer toro en el ruedo. Había matado cuatro caballos y ya iban a banderillar.

El sevillano, después de promover un gran escándalo en el tendido por querer sentarse en su puesto pasando por encima de todos los espectadores que encontraba al paso, comenzó a decir, excitadísimo:—¿Que toguen a este toro! ¿Que lo toguen zorro presidente! ¡Hay que toguarlo!

—¿Pero cómo quiere usted que lo toguen—exclamó un caballero en cuya espalda se hundían las rodillas del andaluz.—¿Ha matado cuatro caballos?

—El andaluz se sonrió y, ya más sereno, replicó:—¿Zeño! ¿Pa que lo vea mi chico!...

## Los pasaportes en Suiza

Por la Superioridad se ha dirigido telegrama a los gobernadores civiles, recordando la obligación de que sean visados los pasaportes de los que viajan a Suiza, tanto a la ida como a la vuelta.

## Injurian al párroco y al alcalde y son detenidos

La Benemérita de Campotéjar ha detenido a los vecinos de Dehesas Viejas, Francisco Santos Ruiz, Antonio Capilla Ramos, Francisco Pérez Romero, Juan Aguilar Avila y Francisco Cámara Aguilar, que injuriaron y calumniaron al párroco de Dehesas Viejas don Rafael Fernández y al alcalde de la localidad, teniendo el dicho párroco que solicitar el auxilio de la Guardia civil.

## Instrucción pública

Continuación de los aspirantes a oposiciones restringidas en el segundo tribunal: don Miguel Roda Arose, de Timar; don Angel Matarán Muñoz, de Peligros; don Gabriel Moratalla Moya, de Huescar; don Manuel Peñalver Nofuentes, de Cajar; don Fausto Navarro Terrizas, de Huescar.

## ECOS DE SOCIEDAD

Después de pasar una larga temporada en Santander, su tierra natal, y de obtener brillantes notas en el Conservatorio de la Corte, ha regresado a nuestra ciudad la distinguida y encantadora señorita Julia Martínez, sobrina del ilustre escritor don Emiliano Ramírez Angel.

Unimos nuestra felicitación y bienvenida a tan encantadora artista.

—Ha regresado de Santander, donde ha pasado una larga temporada, nuestro querido compañero de redacción don Manuel Lumberras, acompañado de su hermano don Andrés.

—De su viaje de novios ha regresado acompañado de su distinguida esposa, el acreditado comerciante de esta plaza don Andrés Díaz Aguilar.

—Han llegado de Orgiva don Manuel Ayllón Rivas y su distinguida señora doña Concepción Criado Román.

—Ha marchado a Francia el ingeniero director de la Azucara Nueva Rosario, don Francisco López Luque, acompañado de don Francisco Rubio.

—Se encuentra en Almería don Ricardo Burgos.

—Para Algeciras ha marchado el rico propietario don Manuel V. Gómez.

—En Málaga se encuentra enferma la esposa del capitán de artillería don Manuel Briales.

—De Barcelona y otras capitales regresó don Francisco Zurita Capitán.

—De Málaga llegó don Francisco Bmíer.

—Después de una brillante y rápida operación, realizada por el eminente ginecólogo doctor don

## De interés artístico

### Las puertas del Ayuntamiento viejo

Ha quedado satisfactoriamente solucionada la cuestión que hubo de suscitarse con motivo de las puertas de acero ondulado con que los dueños del Ayuntamiento viejo cerrasen los claros de este edificio que corresponden a su fachada artística frontera a la Capilla Real.

Recordarán los lectores que el señor Alcalde envió a informe de la Comisión de Monumentos la reclamación formulada por el Delegado Regio de Bellas Artes, y esta comisión emitió dictamen contrario a la instalación de las puertas metálicas; el asunto pasó entonces a la Comisión Municipal de Fomento, cuyo presidente señor conde de las Infantas, ha conseguido solucionar de una manera satisfactoria, resolviendo con gran acierto las dificultades que el hecho consumado oponía al interés artístico de la ciudad.

En varias conferencias celebradas por el Conde de las Infantas con los propietarios del edificio y su arquitecto don Felipe Jiménez Lacal, se ha convenido la forma en que los claros han de cerrarse, desapareciendo las cortinas de acero ondulado y sustituyéndolas por hojas de madera artísticamente labradas que armonicen con el carácter del edificio.

Los dibujos correspondientes fueron hechos pocos días sometidos por el señor Jiménez Lacal al señor Conde de las Infantas y aprobados por éste, y habiéndose procedido a su ejecución es de esperar que pronto desaparezcan los deplorables artefactos que afean la primorosa fachada del Ayuntamiento Viejo.

Así lo deseamos, y con nosotros todos los amantes de las bellezas artísticas de nuestra hermosa ciudad.

INFORMACION TELEFONICA

El día político

Se dice que ha dimitido Magaz

Madrid 1

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz.

Como los informadores le rodeaban con ánimo de inquirir noticias, el presidente se adelantó a ellos diciéndoles:

—Señores, si ustedes no me cuentan nada, no sé de qué voy a hablarles.

—¿Puede usted decirnos a qué viene el Rey esta tarde a la Presidencia?—interrogó uno de los reporteros.

—Pues muy sencillo—replicó—. Viene a inaugurar la línea telefónica con Tetuán, pues en palacio todavía no se ha instalado.

—¿Y presidirá el Consejo del Directorio?

—No—contestó el marqués de Magaz.

Otro de los informadores le insistió que circulaban rumores afirmando que había dimitido.

El jefe del Gobierno sonrió y repuso: —¿Que yo he dimitido? ¿Qué disparate! Pues no podrá ser por motivos de salud, porque ya me ven.

El presidente saludó a los reporteros y entró a su despacho.

El infante don Carlos

Esta noche ha regresado a Sevilla el infante don Carlos, capitán general de Andalucía.

Acudieron a despedirle a la estación el presidente del Directorio y varios vocales.

Conferencia con el general Orozco

Esta tarde acudió a la Presidencia el presidente del Consejo de Guerra y Marina, general Orozco.

Conferencia extensamente con el marqués de Magaz, creyéndose tratar acerca de la sentencia contra los procesados por los sucesos de Vera.

El banquete a Marcelino Domingo

Como anunciamos, ha sido suspendido por la autoridad superior el banquete ofrecido a Marcelino Domingo por el triunfo alcanzado con su obra dramática «Vidas rectas».

El Rey en la Presidencia. Inauguración de la línea telefónica con Tetuán

A las seis y cuarto de la tarde llegó a la Presidencia el Rey, acompañado de su ayudante marqués de Molins.

Inmediatamente pasó el Soberano a la sala de Consejo, en donde se han instalado los aparatos de la nueva línea telefónica con Tetuán.

Don Alfonso permaneció en la Presidencia veinte minutos.

Cuando se ausentó el Rey, el marqués de Magaz recibió a los periodistas.

Les dió cuenta de la inauguración de la línea con Tetuán.

Dijo que el Monarca y todos los generales del Directorio habían estado hablando con el marqués de Estella.

Nos ha comunicado—agregó—que todo marcha muy bien, no habiendo nada saliente.

El temporal recrudecido ha impedido ligeramente las operaciones.

Terminó el marqués de Magaz declarando que con la nueva línea celebrarán las dos conferencias diarias que antes se hacían por el procedimiento telegráfico.

El aniversario de Valera

Esta tarde estuvo en la Presidencia la comisión del aniversario del escritor don Juan Valera.

España en Marruecos

Madrid 1

El Consejo del Directorio

A las nueve de la noche terminó el Consejo del Directorio.

No asistió a la reunión subsecretario alguno, limitándose los vocales a despachar asuntos ordinarios.

Los rumores sobre la dimisión de Magaz

Al terminar el Consejo, el marqués de Magaz abandonó la Presidencia.

Los periodistas nuevamente se le acercaron y el jefe del Gobierno les dijo:

—No hagan ustedes caso a los rumores sobre mi dimisión, pues a más de carecer de fundamento, es una insidia.

Cuando hablaba el Presidente con los reporteros, se agregó el señor Vallespina, quien también le aconsejó que no acogieran semejantes rumores.

Añadió que tenían que rechazar los ataques a la patria, no tanto por el Directorio, sino por lo que puede perjudicar a aquélla.

Después habló de la nueva línea telefónica instalada en la Presidencia.

Dijo que en la conferencia telefónica con el Alto Comisario sólo había comunicado que no había movimiento y que el temporal ha mejorado a pesar de que caen algunos chubascos.

El general Berenguer

Ha llegado a Madrid el general don Federico Berenguer, herido recientemente en Marruecos.

Vino acompañado de su hermano don Alejandro.

En la estación fué recibido por muchos generales, numerosos jefes y oficiales y nutrida representación de la guarnición de Madrid.

Huelga escolar

Como consecuencia del incidente ocurrido en la calle de San Bernardo frente a la Universidad, hoy no entraron en clase los estudiantes de distintas facultades.

El claustro universitario ha amenazado a los escolares con castigarlos si no se presentan mañana a clase.

En la puerta de la Universidad se ha fijado un aviso diciendo que queda prohibida la entrada de todo individuo que no sea profesor o escolar matriculado.

La persona que quiera entrar irá acompañada del portero.

Los estudiantes que penetraran con algún individuo ajeno a la Universidad serán juzgados por el Claustro.

Los mismos alumnos deberán acreditar su personalidad para entrar en dicho centro docente.

La Asamblea de la Propiedad

En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado la asamblea organizada por las Cámaras de la Propiedad urbana.

Presidió el conde de Casals y asistió el ex ministro señor Ruiz Jiménez.

Terminado el acto, una comisión de asambleístas acudió a la Presidencia para entregar al marqués de Magaz las conclusiones aprobadas.

También dirigen una solicitud al Rey en la que glosan, sin ofensa para nadie, los conceptos sobre la propiedad que ellos entienden.

Entre las peticiones figuran el restablecimiento de la libre contratación y elevación de tarifas, derogación de la real orden de 13 de junio de 1920 y que continúe en vigor la de 20 de junio del mismo año y que se restablezca la acción ordinaria contra los inquilinos.

Terminan pidiendo al Rey que acceda benévolutamente las peticiones.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Madrid 1

Interior, 69'00. Amortizable, 5 por 100, 94'60. Amortizable, 4 por 100, 89'50. Banco de España, 566'00. Tabacos, 231'50. Francos, 39'60. Libras, 33'69. Dólares, 7'28. Liras, 31'80.

Noticias de Barcelona

Barcelona 1

Un accidente automovilista

A la una de la tarde ha ocurrido un grave accidente automovilista.

Un automóvil, ocupado por el marqués de Carulla, su primo don Vicente y la esposa de éste, doña Pilar Montaner, volcó, quedando completamente destruido.

Entre los restos del vehículo quedaron sus tres ocupantes.

Estos fueron extraídos, apareciendo el marqués de Carulla con graves lesiones, como asimismo su primo don Vicente.

La esposa de éste hallábase horriblemente mutilada, y había fallecido a consecuencia de las graves heridas que se produjo.

El general Cavalcanti

Procedente de Madrid llegó a esta capital el general Cavalcanti.

Fué recibido por el capitán general de esta región, señor Barrera, muchos militares y numerosos paisanos.

El señor Cavalcanti asistió por la tarde a una función celebrada en el Liceo, ocupando un palco en unión del señor Barrera.

Por la noche marchó a Baleares con objeto de posesionarse de aquella Capitanía general.

Al muelle fueron a despedirles las mismas personas que acudieron a esperarle.

Una agresión

Por agredir a un vigilante fueron detenidos Julián Piñero y Juan Carrión, que resultaron heridos.

Una visita

El alcalde, acompañado de varios concejales, estuvieron hoy visitando las obras del Metropolitano.

Dos atracos

En la calle de Valencia fué atracado Patricio González, arrebatándole 50 pesetas.

En la misma calle también fué atracado por dos individuos Pedro Pardo, llevándose 3.000.

Muerte de un general

Muerte de un general

Santiago 1

Ha fallecido el general don Joaquín Parragués.

Se venden

Vagones abiertos

Se venden

Se venden

Los sucesos de Vera

Madrid 1

Esta mañana dió comienzo en el Consejo Supremo de Guerra y Marina nuevamente la causa seguida por los sucesos sangrientos desarrollados en Vera de Bidasoa.

Presidió el Consejo el general Orozco, actuando de Fiscal el teniente coronel Noraga, y de defensor el comandante de Infantería don Aurelio Matilla.

A las once quedó constituida la sala.

Seguidamente el secretario relator dió lectura al rollo de apuntamiento.

Los procesados son Pablo Martín Sánchez, Enrique Gil, Julián Santillán y José Antonio Vázquez.

Los sucesos tuvieron lugar en la madrugada del día 7 de Noviembre, en la forma ya conocida.

El fiscal lee la resolución de los hechos y de los motivos porque ha llegado al Supremo dicho sumario por las discrepancias surgidas entre el capitán general de la región y el auditor del Consejo de Guerra.

Se extiende en consideraciones sobre la gravedad de los hechos.

Acusa a Julián Santillán responsable del movimiento, con las agravantes de nocturnidad en cuadrilla, en deshabitado y atentado a la autoridad.

Pide para él la pena de muerte y 5.000 pesetas de indemnización para las familias de cada una de las víctimas.

En cuanto a José Vázquez, lo considera por lo menos como autor de un atentado a la autoridad y solicita se le condene a seis años de prisión.

Se piden tres penas de muerte

El fiscal continuó leyendo su informe pidiendo la pena de muerte para los procesados Martín, Gil y Santillán.

A continuación el comandante de Infantería don Aurelio Matilla, designado defensor de los cuatro acusados, dió lectura a su informe extenso y muy detallado, en el que refuta los argumentos del fiscal.

Solicita que la causa pase a verse en juicio ordinario y pide clemencia para los reos.

Justifica su petición diciendo que no se ha comprobado que ninguno de los acusados sean los verdaderos autores de los hechos.

Entiende que pasando la causa a verse en juicio ordinario con los demás procesados, no quedará el delito en la impunidad.

El fiscal rectifica insistiendo en que está convencido de la culpabilidad de los cuatro procesados.

El defensor también insiste en sus puntos de vista, declarando que de estar convencido de la culpabilidad de sus patrocinados, sólo pediría clemencia como sucede en casos análogos, y no justicia, porque sabe que ésta la hará el tribunal.

Nota oficiosa

Esta noche han facilitado una nota oficiosa diciendo que aún no se ha dictado sentencia en la causa contra los procesados por los sucesos de Vera.

Añade que conviene advertir que el Consejo puede disponer por ello de un plazo de ocho días y que hasta entonces no se hará público el fallo.

Madrid al día

El suceso del atrio de San Ginés

Madrid 1

Hoy ha sido trasladado al penal de Dueso el estudiante Gonzalo Colina, autor de la muerte de la joven Concepción González, suceso ocurrido en el atrio de San Ginés.

Consejo de Guerra

Hoy se ha celebrado un Consejo de guerra contra un soldado de Artillería por desobediencia.

Actuó de Juez don Luis González.

El fiscal pidió para el procesado dos meses de prisión.

El Consejo de guerra

Madrid 1

Esta mañana dió comienzo en el Consejo Supremo de Guerra y Marina nuevamente la causa seguida por los sucesos sangrientos desarrollados en Vera de Bidasoa.

Presidió el Consejo el general Orozco, actuando de Fiscal el teniente coronel Noraga, y de defensor el comandante de Infantería don Aurelio Matilla.

A las once quedó constituida la sala.

Seguidamente el secretario relator dió lectura al rollo de apuntamiento.

Los procesados son Pablo Martín Sánchez, Enrique Gil, Julián Santillán y José Antonio Vázquez.

Los sucesos tuvieron lugar en la madrugada del día 7 de Noviembre, en la forma ya conocida.

El fiscal lee la resolución de los hechos y de los motivos porque ha llegado al Supremo dicho sumario por las discrepancias surgidas entre el capitán general de la región y el auditor del Consejo de Guerra.

Se extiende en consideraciones sobre la gravedad de los hechos.

Acusa a Julián Santillán responsable del movimiento, con las agravantes de nocturnidad en cuadrilla, en deshabitado y atentado a la autoridad.

Pide para él la pena de muerte y 5.000 pesetas de indemnización para las familias de cada una de las víctimas.

En cuanto a José Vázquez, lo considera por lo menos como autor de un atentado a la autoridad y solicita se le condene a seis años de prisión.

Se piden tres penas de muerte

El fiscal continuó leyendo su informe pidiendo la pena de muerte para los procesados Martín, Gil y Santillán.

A continuación el comandante de Infantería don Aurelio Matilla, designado defensor de los cuatro acusados, dió lectura a su informe extenso y muy detallado, en el que refuta los argumentos del fiscal.

Solicita que la causa pase a verse en juicio ordinario y pide clemencia para los reos.

Justifica su petición diciendo que no se ha comprobado que ninguno de los acusados sean los verdaderos autores de los hechos.

Entiende que pasando la causa a verse en juicio ordinario con los demás procesados, no quedará el delito en la impunidad.

El fiscal rectifica insistiendo en que está convencido de la culpabilidad de los cuatro procesados.

El defensor también insiste en sus puntos de vista, declarando que de estar convencido de la culpabilidad de sus patrocinados, sólo pediría clemencia como sucede en casos análogos, y no justicia, porque sabe que ésta la hará el tribunal.

Nota oficiosa

Esta noche han facilitado una nota oficiosa diciendo que aún no se ha dictado sentencia en la causa contra los procesados por los sucesos de Vera.

Añade que conviene advertir que el Consejo puede disponer por ello de un plazo de ocho días y que hasta entonces no se hará público el fallo.

Madrid al día

El suceso del atrio de San Ginés

Madrid 1

Hoy ha sido trasladado al penal de Dueso el estudiante Gonzalo Colina, autor de la muerte de la joven Concepción González, suceso ocurrido en el atrio de San Ginés.

Consejo de Guerra

Hoy se ha celebrado un Consejo de guerra contra un soldado de Artillería por desobediencia.

Actuó de Juez don Luis González.

El fiscal pidió para el procesado dos meses de prisión.

El defensor señor Vidal y Moya

solicitó la absolución.

Vista de una causa

En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra Isidoro Castro y Mariano Jiménez, que dieron muerte por envenenamiento a Camilo Huete, marido de la primera.

El fiscal pidió para ambos la pena de muerte y una indemnización.

Parrondo absuelto

La sección cuarta de la Audiencia ha dictado sentencia contra el guardia Parrondo, absolviéndole.

«El aire de Madrid»

En el Infanta Isabel se ha estrenado esta noche la obra en cuatro actos «El aire de Madrid», de que es autor el periodista Francisco Serrano Anguita, conocido por el pseudónimo «Tartarin».

Obtuvo un gran éxito, siendo ovacionado el autor al final de todos los actos.

La muerte de un médico

El médico que fué encontrado muerto esta mañana en un hotel es don Francisco Jiménez Sánchez, natural de Tajuña de Morata, casado en segundas nupcias con una señorita de dicho pueblo.

El médico rapó a la doméstica Asunción de la Torre, trayéndose a Madrid, en donde trabajó ella de costurera.

Hace unos días envió a la muchacha a Málaga para que se instalara allí prometiéndole ir a unirse con ella.

Registrado el cadáver se le encontró una carta dirigida a sus padres, en la que se despide de ellos para adoptar una grave resolución.

En Tajuña ha producido el suceso gran impresión.

Suspensión de un mitin

Para ayer había anunciado la celebración de un mitin organizado por la Asociación de inquilinos y vecinos de Madrid, que había de tener lugar en el Teatro Centro.

El acto fué suspendido, anunciando la Junta directiva que esta suspensión obedecía a causas ajenas a la voluntad de los organizadores.

Recepción de un académico

En la Academia de Bellas Artes de San Fernando, se ha celebrado la recepción del nuevo académico don Rafael Domenech, conocido crítico de arte.

El acto fué presidido por el conde de Romanones.

El recriminatorio pronunció un discurso sobre crítica de arte.

Le contestó en su discurso enalteciendo los méritos del señor Domenech el académico don Joaquín Herrero.

La presidencia de la Sociedad de Autores

Anoche se reunió en junta general la Sociedad de Autores.

Considerándose dimitido el presidente de esta entidad señor Abatín, que no concurrió al acto, se procedió a la designación de sustituto, eligiéndose por mayoría al maestro compositor don Pablo Luna.

Los autos de la muerte

En la calle de Bravo Murillo un automóvil chocó contra un árbol, resultando cinco viajeros heridos.

Esta tarde, en la calle Mayor, otro automóvil atropelló a un transeúnte, matándole.

El chófer Florentino Bahamonde fué detenido.

Los sucesos de Vera

Madrid 1

Esta mañana dió comienzo en el Consejo Supremo de Guerra y Marina nuevamente la causa seguida por los sucesos sangrientos desarrollados en Vera de Bidasoa.

Presidió el Consejo el general Orozco, actuando de Fiscal el teniente coronel Noraga, y de defensor el comandante de Infantería don Aurelio Matilla.

A las once quedó constituida la sala.

Seguidamente el secretario relator dió lectura al rollo de apuntamiento.

Los procesados son Pablo Martín Sánchez, Enrique Gil, Julián Santillán y José Antonio Vázquez.

Los sucesos tuvieron lugar en la madrugada del día 7 de Noviembre, en la forma ya conocida.

El fiscal lee la resolución de los hechos y de los motivos porque ha llegado al Supremo dicho sumario por las discrepancias surgidas entre el capitán general de la región y el auditor del Consejo de Guerra.

Se extiende en consideraciones sobre la gravedad de los hechos.

Acusa a Julián Santillán responsable del movimiento, con las agravantes de nocturnidad en cuadrilla, en deshabitado y atentado a la autoridad.

Pide para él la pena de muerte y 5.000 pesetas de indemnización para las familias de cada una de las víctimas.

En cuanto a José Vázquez, lo considera por lo menos como autor de un atentado a la autoridad y solicita se le condene a seis años de prisión.

Se piden tres penas de muerte

El fiscal continuó leyendo su informe pidiendo la pena de muerte para los procesados Martín, Gil y Santillán.

A continuación el comandante de Infantería don Aurelio Matilla, designado defensor de los cuatro acusados, dió lectura a su informe extenso y muy detallado, en el que refuta los argumentos del fiscal.

Solicita que la causa pase a verse en juicio ordinario y pide clemencia para los reos.

Justifica su petición diciendo que no se ha comprobado que ninguno de los acusados sean los verdaderos autores de los hechos.

Entiende que pasando la causa a verse en juicio ordinario con los demás procesados, no quedará el delito en la impunidad.

El fiscal rectifica insistiendo en que está convencido de la culpabilidad de los cuatro procesados.

El defensor también insiste en sus puntos de vista, declarando que de estar convencido de la culpabilidad de sus patrocinados, sólo pediría clemencia como sucede en casos análogos, y no justicia, porque sabe que ésta la hará el tribunal.

Nota oficiosa

Esta noche han facilitado una nota oficiosa diciendo que aún no se ha dictado sentencia en la causa contra los procesados por los sucesos de Vera.

Añade que conviene advertir que el Consejo puede disponer por ello de un plazo de ocho días y que hasta entonces no se hará público el fallo.

Madrid al día

El suceso del atrio de San Ginés

Madrid 1

Hoy ha sido trasladado al penal de Dueso el estudiante Gonzalo Colina, autor de la muerte de la joven Concepción González, suceso ocurrido en el atrio de San Ginés.

Consejo de Guerra

Hoy se ha celebrado un Consejo de guerra contra un soldado de Artillería por desobediencia.

Actuó de Juez don Luis González.

El fiscal pidió para el procesado dos meses de prisión.

LA ILUSTRÍSIMA SEÑORA DONA JORGINA BARROETA Y JIMÉNEZ Viuda de López de Sagredo

Hotel Rosario JAÉN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Ato a los Trenes

BAZAR MOTRIL Plaza Canalejas (Postiguillo) Gran surtido en camas, cunas, borras, lavabos, juegos de salón y gramófonos

Madrid al día El suceso del atrio de San Ginés

TOROS En Méjico Méjico 1 Se ha celebrado una corrida de toros, lidiándose reses de Soto Lucas.

Los sucesos de Vera Madrid 1 Esta mañana dió comienzo en el Consejo Supremo de Guerra y Marina nuevamente la causa seguida por los sucesos sangrientos desarrollados en Vera de Bidasoa.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Jaén: Don Jesús Ureña Jiménez, con el Ministerio fiscal, sobre competencia; abogado, señor Camacho; procurador, señor Sabatell; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Berja: Doña Emilia Gómez Arcuilla, con don Emigdio González Vázquez, sobre reposición; abogado, señor Vida; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Juzgado del Campillo: Don Juan Pérez de la Blanca con la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad; procurador, señor Gómez Tortosa; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Santa Fe: Contra Emilio Campos Carmona, por hurto; secretario, señor Serna. Sección segunda.—Juzgado de Alhama: contra Francisco Almerá Hernández, por disparo; abogado, señor Pérez Serrabona; procurador, señor Romero; secretario, señor Serna.

Pleito En esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de Ubeda contra don Francisco Arias Ruiz, con don Daniel Teva Martínez, por desahucio.

Posesión Se ha posesionado del cargo de magistrado de la Audiencia provincial de Jaén, don Rafael Vadillos Vilchez.

Tiene hambre; coje un pan y es detenido

El vecino de Montecájar, Juan Utrilla Martínez, joven, soltero, de 19 años, entró en la mañana del 26 de Noviembre último en el corralillo del «Trueno», estando ausente el dueño Antonio Vico y fracturando con una tenaza la cerradura de la puerta y, como tenía hambre, se apoderó de un pan de a kilo que había en la cocina. La Guardia civil ha detenido al pobre hambriento.

Notas universitarias

Títulos de bachiller

Por el Rectorado de Granada han sido expedidos los títulos de Bachiller siguientes, que corresponden a este distrito universitario.

Don Rafael Linde Oca, don Francisco Quesada Sánchez, don Justo Díaz Ortega, don Manuel Delgado Bellido, don Nicolás Villar de la Peña, D. Juan Jiménez Montoya, D. José Ruiz Sabarido, D. Antonio Forti, don Juan de Dios Segovia Alcantara, don Narciso Mercado Marcos, don José Onrubia Mendoza, don Enrique Mon Valdes, don Manuel Barahona Gutiérrez, con Enrique Herrera Porras, don Nicolás Juristo Valverde, don José Abad y López de Medrano, don Juan M. Pomar García, don Francisco Collantes Jiménez, don José Torres Haliot, don Abelardo Almarón Hurtado, don Julio Fernández Plaza, don Juan Alfonso Duro y Duro, don Enrique Muñoz del Sanz, don Gregorio Peña Gallo, doña María Josefa González Aguado, don Federico del Alcázar García, don Alfonso Díaz Campillo, doña María Concepción Andrés Castillo, doña Matilde Andrés Castillo, don Juan López Jiménez, don Francisco Emilio Martín Sánchez, don José Luis Navarrete Talero, don Manuel León Fernández, don Ramón Conejo Calatrava.

Facultad de Medicina

Por acuerdo de la Junta de esta Facultad, en su sesión del día 8 de Octubre pasado, se abre un concurso para la adjudicación del legado instituido por el médico don José de Galena (Granada), don Alfredo López Martínez, consistente en libros e instrumentos, cuyo inventario se encuentra expuesto en la secretaría de esta Facultad, al alumno pobre del sexto año en el pasado curso académico de 1923-24, que la Facultad designe. Los solicitantes podrán presentar sus solicitudes dirigidas al ilustrísimo señor Decano, en la secretaría de esta Escuela, en el plazo improrrogable de quince días a contar del día de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia de Granada. La Facultad, con vista de los expedientes académicos de los solicitantes y teniendo en cuenta el estado de pobreza exigido por el Sr. López Martínez, propondrá el alumno a quien haya de adjudicarse el legado de referencia.

Fondos Municipales

Movimiento de la Caja provincial del día 29 de Noviembre de 1924: Existencia del día anterior, 194.722'40; ingresos Ayuntamiento de Vinar por concepto, 634'72; Gójar, 726'38; Caniles, 150; Motril, 6.000; por censos, 114'10; por multas infracción reglamento carreteras, 2'56; pagos presidente Junta inspectora para pago de obras en los establecimientos benéficos, 110'01; al sobreestante para ídem, 110'01; ingeniero obras públicas provinciales para reparación kilómetro 1 puente de los Yátos a Purchil, 96'20; al señor depositario para material contingente 500; C. L. U. por letra para el Hospital de San Juan de Dios, 316'40. Queda de existencia para el día siguiente, 200.975'89 pesetas.

EL ARZOBISPO

Regresó de Madrid, nuestro venerable prelado don Vicente Casanova.

FUMADORES:

Pedid en todos los estancos el papel marca

UNIVERSEL

5 céntimos librito.

LOTERIA NACIONAL

LISTA de los números premiados en el sorteo celebrado ayer

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: PREMIOS, POBLACIONES, and NÚMEROS. Shows prizes for 100,000, 60,000, 25,000, and 20,000 pesetas across various cities.

Premiados con 1.500 pesetas

Table with 3 columns: PREMIOS, POBLACIONES, and NÚMEROS. Lists 1500 peseta prizes for cities like Madrid, Melilla, Málaga, and Valladolid.

Premiados con 300 pesetas

Large table with 3 columns: PREMIOS, POBLACIONES, and NÚMEROS. Lists 300 peseta prizes for various cities and decenas.

Advertisement for Doña Isabel Valenzuela Suárez, featuring a cross symbol and text about her passing and spiritual aid.

Advertisement for D. JOSÉ AVILA MATA, featuring a cross symbol and text about his passing and spiritual aid.

Advertisement for REUMATISMO LINIMENTO DE SLOAN, featuring an illustration of a man and a bottle of the liniment.

Advertisement for YERER, featuring a portrait of a man and text about its benefits for headaches and other ailments.

Advertisement for FORTI-INGENIERO, featuring text about mechanical precision and repair services.

Advertisement for VIDES AMERICANAS, featuring text about wine selection and prices.

Advertisement for LA FAVORITA, featuring text about lamp prices and filament quality.

Advertisement for J. VICIANA, featuring text about car chassis and Dodge Brothers automobiles.

Advertisement for ALMACENES EL LEÓN, featuring text about various goods and prices.

Advertisement for DULCES DEL SOL, featuring text about sweets and confectionery.

Advertisement for HERNIADOS, featuring text about hernia treatments and medical services.

Advertisement for FORTI-INGENIERO, featuring text about mechanical precision and repair services.

Advertisement for EL CANDADO, featuring text about locksmith services and hardware.

Advertisement for LOS PELIGROS DE LA HERNIA, featuring text about hernia treatments and medical services.

Advertisement for HERNIADOS, featuring text about hernia treatments and medical services.

Una máquina que descarrila

Anteayer descarriló en la estación de Bogarre la máquina de un tren de mercancías, con el tender.

Pedido socorro a Guadix de aquella estación, salió otra máquina, que incorporada al mercancías permitió que éste continuara su viaje.

No ocurrieron desgracias personales.

Junta de Defensa del Albayzín

La directiva ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, don Miguel Ferrer Olmo; vice, don Manuel López Sánchez; secretario, don Manuel González Hinojosa; vice, don Patricio Ruiz Martínez; contador, don Miguel López Ochoa; tesorero, don Miguel Ferrer Puertollano; vocales: don Manuel Rodríguez Fernández, don Francisco Castillo Santos, don Modesto López López, don Nicolás Olmo Castillo, don Miguel Joya López y don Francisco Peinado.

Esta junta tiene su nuevo local en la calle de Pátima, número 20, Albayzín.

Sucesos locales

Dos escandalosos Por promover un fuerte escándalo en el Triunfo, fué conducido a la Comisaría en completo estado de embriaguez, el vecino de esta, José Márquez Márquez.

Y Antonio José Fernández, fué detenido asimismo a requerimiento de su esposa Carmen Hinojosa, por escandalizar en la vía pública, reproduciéndose el escándalo en la Comisaría.

Una caída A consecuencia de una caída en el Triunfo, fué conducida al Hospital Isabel Sánchez Romero, con una herida en el parietal derecho, de pronóstico leve.

Entre ellas Encarnación Puche denunció en la Comisaría, que su vecina Dolores Garrido Fernández la hace objeto de insultos y malos tratos en cuantas ocasiones encuentra.

Enfermo De un agudo ataque de bronquitis, fué asistido en la Casa de Socorro y luego en el Hospital, el vecino de Jaén José Lorite.

Reclamada Para cumplir condena que le impuso por hurto esta Audiencia, ha

sido detenida Ana Martínez Jerde, de esta vecindad.

Denuncia María Carmen del Castillo Romero trata con excesiva crueldad a su amiga Mercedes Cuadrado, por lo que ésta la ha denunciado en la Jefatura.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra del sargento don Francisco León Ruiz, del batallón de Pavia núm. 48, compañía de ametralladoras en Tafersit (Melilla); del soldado Natalio Machado de la Blanca, del grupo de Regulares de Melilla núm. 2, 3.ª compañía del 3.º en Dar Quebdani; de los soldados Francisco Osuna y Ramón Benito, del Regimiento de Melilla 59, tren regimental; de los soldados Pedro Valverde Rivera, Rafael Pérez Cuenca y Juan Llopis Sánchez, del batallón de Alava, 3.ª compañía en Melilla; de los soldados de la Comandancia de Ingenieros de Melilla 3.ª compañía Antonio Fernández Castro, Francisco Martínez García, Celedonio Ramón Ordoñas y Antonio López Serrano y del cabo Manuel Callejón, del regimiento Infantería de Melilla núm. 59, plana mayor, tren regimental.

También hemos recibido carta petición de madrinas de guerra de los tenientes del batallón cazadores de Arapiles núm. 9 en Tetuán, don José Monserrat Fontañals y don Fernando Castro de Linares.

UNA CACERIA

Se ha celebrado con gran éxito, en el Coto del Lebré, una cacería-concurso.

Fueron muy alabados la perra «Nicotina», del gerente de dicho coto don Emilio Sebastián, y los perros «Galápagos», de don Juan Cuesta y Núñez de Prado, y «Favorita», de don Miguel García Hidalgo.

En la Hacienda

Pagos para hoy Por esta Delegación de Hacienda, se harán efectivos libramientos a los señores siguientes: Don Juan López, don Cecilio Ariza, don Pedro Rodríguez, don Lucar Raya, don Rafael Manzaniña, don Francisco Puga, don Ricardo Puyol, don Mariano Alonso, don Joaquín Torrente, don Manuel María Victoria, don Ismael Pérez, don Mannel Jiménez, don José García Rejón, don José Montero, don

Julio Martín Rámila, don Juan B. Linares, don Adán Celso, don Juan Moles, don Miguel Castillo, don Antonio Díaz, don Francisco Martínez, don Salvador Medina Martínez y señor Depositario pagador.

Tenedor de libros

Don Gonzalo Martín Molero, que actualmente sirve en la Delegación de Hacienda de Salamanea, ha sido destinado a prestar sus servicios en la de esta provincia, como tenedor de libros de la Tesorería-Contaduría.

GUARDIA CIVIL

La de Montegicar ha detenido a Juan Ramos Martínez, para cumplir arresto.

La de Albolote, a Eduardo Cafferato Ruiz, por uso de armas sin licencia.

La de Alhendín, a Alfonso Dueñas, por igual causa.

La de Salobreña, a Francisco Lozano y Antonio Alabarce, vecinos de Salobreña, que cortaron 24 pinos maderables.

La de Dúrcal, a Raimundo Sánchez Molina, por usar sin derecho insignias de guarda de Campo.

«El Defensor de Granada» es el diario de más circulación. DOS EDICIONES DIARIAS

Multas impuestas

Por la autoridad gubernativa han sido impuestas las siguientes multas: De 50 pesetas a Antonio José López Fernández, y de 25 pesetas a José Márquez, ambos por embriaguez y escándalo.

Que lleva...

Paraguas impermeabilizados, de seda, sedalina, hilo y estambre, para señoras y caballeros, desde CINCO pesetas en adelante. Los demás artículos siguen vendiéndose con rebaja EL REGALO, B. Barrambilla, junto a Los Muñecos.

Espectáculos

Olympia Continuando la serie de éxitos que esta empresa viene presentando en la presente temporada, estrenase hoy una superproducción de gran espectáculo dividida en dos jornadas y que lleva por título «La Diosa Verde», hermosa película de argumento sugestivo y en la que el eminente actor americano George Arlis y la bellísima estrella Alice Joyce hacen una creación admirable del difícil cometido que representan en la obra. La gran semana Capitolio que se

ha organizado a base de verdaderas selecciones de esta marca, tiene interésísimo al público, el que espera con impaciencia su principio, en ella se proyectarán sólo obras de gran espectáculo, tales como «Las tartanas del diablo» (o como amaría los hombres), «Mojeos frivolas», «Españoles del alma», «El prisionero de Zenda» y «Los cuatro jinetes del Apocalipsis».

Teatro Cervantes

Hoy se despide la gran compañía de Vila de nuestro público y con él beneficio del gracioso primer actor cómico Paco Alarcón, que tantas simpatías ostenta en Granada. La obra que ha elegido es sencillamente extraordinaria, puesto que se celebra en precio popular o sea a 250 butaca. «El Niño de Oro» a estos precios no se ha visto en Granada y con él refugio que Alarcón la ha de representar, augura un franco éxito.

COMERCIALES INDUSTRIALES

El anuncio en «El Defensor» es el más eficaz, por ser éste el periódico que más circula en Granada y su provincia.

Pida a su garagista Lubrificantes Agilon Auto-Oil

Curación de las Hernias (Quebraduras) Sin operación ni molestias, con el novísimo herniario medicamentado, obturador, de alta precisión IDEAL MORA. Interesantísimo para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación. El afamado técnico ortopédico constructor y eminente herniólogo DON FRANCISCO MORA, Director propietario de los grandes talleres y Gabinetes de Ortopedia EL ARTE MODERNO, San Justo, número 30, y Consuelo, 5, SALAMANCA, recibirá visitas personalmente todos los meses en: Guadix día 6 Hotel Comercio, Granada " 7 Hotel Victoria, Melilla " 9 Hotel Reina Victoria, Málaga " 8 y 10 Hotel Cataluña. El APARATO IDEAL MORA es la última creación de la Ortopedia moderna mecánico-científica, la segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de hernias (Quebraduras) por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las eventraciones consecutivas a la operación. Este aparato, cuyos positivos efectos curativos manifiesta desde su colocación, no es simplemente calmante de contención, sino que CURA VERDAD, evitando toda complicación grave y nuevos ataques, tan frecuentes tratándose con el sin número de brageros similares, cuyo único efecto, cuando lo producen, es solo ocultar momentáneamente las molestias, pero no atacar la causa, curando radicalmente y evitando así de una vez para siempre tan cruel y repugnante dolencia. Esto solo lo consigue el APARATO IDEAL MORA, verdadero y prodigioso aparato sin igual para esta grave enfermedad. PIERNAS, BRAZOS Y MANOS ARTIFICIALES.—Aparatos para corregir la desviación externa e interna de las rodillas y pies.—CORSES ORTOPEDICOS para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral.—Aparatos para parálisis infantil, para tumores blancos.—FAJAS VENTRALES de todas clases, para embarazadas operadas, descenso del vientre y li matriz, etc., y todo cuanto comprende a la Ortopedia en general.—Material completo para Clínicas y Hospitales. AVISO IMPORTANTE.—Con el fin de atender lo mejor posible a mi numerosa clientela, pasaré visita todos los meses en las plazas arriba indicadas, sin variar de fechas. PRECIOS DE LA FABRICACION SIN COMPETENCIA Unica casa que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y cuantas deficiencias hasta la curación del paciente, y en vicios de conformación hasta la corrección total.

Indicador económico Sección especial por palabras De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 céntimos. Arriéndose local oficinas, donde estuvo Cámara Propiedad Urbana. Plaza Santa Ana, 20. Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con «Agilon Auto-Oil». Corritas, enaguados; prendas económicas; gran surtido. ORIOL, Zacatín. Grasa especial para cajas de cambio y diferencial Agilon Auto-Oil DD.—Pídase en todos los buenos garages. Novela de la Dolores deben de leerla todas las mujeres.—Principales Librerías. LUNA PESETA. Se realizan puertas y ventanas de todas clases.—Navarrete, n.º 55. Se vende caldera de jabón de 600 litros próximamente y hornillo portátil, todo nuevo; para tratar, fábrica de aguardientes, José Rueda, Benalúa de Guadix. Usando el lubricante «Agilon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero. NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.)

TALLERES «SAN RAFAEL» (SOCIEDAD LIMITADA) Electricidad y mecánica CONCEPCION, 24 Y 26 GRANADA TELEFONO NUM. Estudios y Proyectos industriales. Interruptores y Aparatos de medidas. Reparaciones de Motores y Transformadores eléctricos, Alternadores, etc. Grupos motor-bomba. Alumbrado eléctrico de automóviles y reparaciones en general de Baterías. Instalaciones de Centrales Eléctricas. SE DESEAN CON URGENCIA agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles diríjase al APARTADO DE CORREOS 4.026.—MADRID

TURRONES PARA PASCUA Se encuentran en Granada el famoso turronero Francisco Moneriz, hijo, con un inmenso surtido de sus riquísimos Turrones de Gijona, Avelana, Almendra, Alicante, Yema, Coco y Cádiz, así como sus especiales Peladillas, Pastelillos de Gloria, Almendras garrapiñadas, etc. Despachos: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, 15. los mejores lubricantes para motores y autos SILKOIL Representante para Granada y su provincia, excepto Motril D. Antonio Martín Carretero Correos.—Granada

Máquinas para coser y bordar Las de mejor resultado y más elegantes Wertheim MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA: RAPIDA (S. A.) AVIÑO, 9. BARCELONA APARTADO, 733 Pídanse catálogos ilustrados, que se dan gratis

ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosol. Terribulosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad. DEPOSITO Dr. Benedicto-San Bernardo, 11, Madrid DE VENTA Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos, 20.—Granada

INFORMACION DE ANDUJAR Industrias, Comercios y Profesiones Farmacia de LA ESTRELA DEL LICENCIADO EN MEDICINA Y FARMACIA ANTONIO RUIZ JUNCAL Castelar, 6.—Andújar Oficina Central: Monjas, 4.—Andújar (Jaén) Viviendas baratas Las conseguirá empleando en sus construcciones el material «ROCALLA», lo mejor para cubiertas de tejados, tabiques y cielos rasos. Canales para la conducción de aguas. Vea este material en LA ENCAÑONACION, Almacenes de Maderas, junto al teatro Olympia, Gran Vía. Pida detalles al depositario para Granada, José Gómiz Sánchez, S. Jerónimo, 6. ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

GABANES GABARDINAS; AMERICANAS DE PUNTO; PANTALONES; TENIS Y CHAQUETONES, EXTENSO SURTIDO; PRECIOS BARATISIMOS EL SIGLO Sastrería de alta novedad Reyes Católicos, 8. Granada

Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA Esta vez Margarita no pudo menos de palidecer. —¿De modo—dijo—, que esa gente ha convertido la Torre de Nesle en su guarida. —Es de creer—contestó el rey— que viven allí desde hace mucho tiempo. Pero eso no es lo importante para mí. Esos hombres, tarde o temprano, serán presos y ahorcados, y ya no habrá que hablar más del asunto. Lo que me interesa y lo que debe interesaros a vos también, señora, es que he estado a punto de encontrar en la Torre de Nesle el secreto de la traición, y que a no ser por Felipe d'Aulnay... —De modo que fué Felipe d'Aulnay—murmuró la reina— quien os impidió averiguar el nombre de la mujer que os traiciona? Y Margarita, palideciendo aún

más, quedó sumida en profundas reflexiones, en tanto que el rey continuaba: —Vos juzgaréis, querida Margarita: en el último piso de la Torre, alhajada como para celebrar en ella secretas orgias, encontré en una mesa papeles escritos por aquella que se entrega a tales desórdenes... ¡Por la misma que me traiciona! El rey hablaba con voz natural, con los ojos fijos en los cristales de la ventana, como si evocase la escena que contaba. Margarita, al oír las últimas palabras, se estremeció. Se mordió los labios hasta hacerse sangre para ahogar un gemido de terror. Sus ojos dilatados por el espanto, trataron de leer la verdad en el rostro del rey. Estas palabras parecían referirse a ella tan directamente, que se creyó perdida. —¿Lo sabe todo!—pensó—. Ha concertado mi muerte con Valois. ¡Y ahora juega con su víctima antes de entregarla al verdugo! —Esos papeles—continuó el rey—los tenía yo en mis manos... (Margarita, merced a un violento esfuerzo, consiguió no perder el conocimiento). ¡Ya iba a leerlos! De repente, ese hombre, ese Felipe d'Aulnay, se precipitó sobre mí a traición, me arrebató los pa-

peles, y mientras una docena de compañeros suyos me hacían frente, los quemó. Un suspiro escapóse del pecho de la reina, que murmuró: —¡Estoy salvada! Y era tal el dominio de aquella mujer sobre sí misma, que ni una contracción de su fisonomía reveló la espantosa emoción que en aquel momento experimentaba. Pero ya el rey continuaba: —Réstame querida Margarita, pediros perdón de un verdadero crimen que he cometido contra vos. —¿Contra mí? —¡Sí!, ¡ay de mí! ¡Me he atrevido a sospechar de vos por un instante, el ángel de la pureza! ¡De vos, a quien el pueblo llama Margarita la virtuosa, como a mí me llaman Luis Hutin. —¡Habéis sospechado de mí—murmuró Margarita con voz débil y ronca—¿Y por qué Dios mío?... Sentía que el terror invadía nuevamente su espíritu, como esas olas del Océano que sólo se retiran un instante para atacar con mayor violencia la roca que quiere destruir. Permanecía allí trémula, esperando que el rey respondiese. Porque de esta respuesta dependía su vida o su muerte.

Pero el rey no respondió en seguida. Por una especie de transposición del espíritu, volvía encontrarse en la Torre de Nesle, volvía a verse en aquel instante en el que contempló el cuadro que representaba la virtud. Y en aquel momento en que pedía perdón a Margarita por haber sospechado de ella, veía que en el fondo de su ser resurgía suavemente la sospecha que había creído ahogar para siempre. Margarita murmuró: —¡La virtud!... Así llamaba el pueblo a Margarita de Borgoña, no por burla, sino en señal de profundo respeto. Y al pronunciar estas palabras, volvía a ver distintamente aquel rostro de la Virtud que destrozara a puñaladas por creer que se parecía a la reina y repetía con extravío: —¡La Virtud! Y clavando sus ojos en Margarita, lanzó una especie de rugido, y murmuró para sí: —¡La Virtud es ella... es ella... es Margarita! Casi inmediatamente lanzó una carcajada nerviosa y movió lentamente la cabeza, como para afirmarse a sí mismo que semejante monstruosidad era imposible. —¿Señor!... ¿Señor! —balbuceó

Margarita en el paroxismo del terror—; ¡volvied en vos, os lo suplico! ¡Vuestra mirada se extraña, vuestras manos tiemblan! En nombre del cielo, ¿que os sucede?... —¡Una cosa horrible, Margarita!—murmuró el desdichado joven, enamorado de su mujer hasta el punto de considerarse un monstruo, porque aún no se atrevía a sospechar de ella—. Quiero confesáros toda mi infamia. Y el rey sintió que se le llenaban los ojos de lágrimas. En aquel instante trágico, Margarita estuvo admirable de audacia, de decisión y de sangre fría. Se levantó precipitadamente, se sentó, o mejor dicho, se dejó caer sobre las rodillas de Luis, estrechó su cabeza entre sus brazos, apoyó sus labios en los de su marido, y exclamó con un acento de pasión verdaderamente sublime: —¡Habla rey mío, Luis adorado! ¡Habla! ¡Desahoga tu pobre corazón de las penas que te abruman! ¡Confíame el secreto de tu dolor! ¡Aunque debas acusarme a mí misma, aunque deba yo oír que has sospechado de mí ¡Y aunque deba yo morir en el instante de saber que Luis ha sospechado de su Margarita. El rey experimentó la enloque-

cedora embriaguez, producida por el beso de Margarita. Comprendió mejor que nunca que la adoraba con toda su alma y con todo su ser. Desprecióse a sí mismo porque se atrevía a sospechar de ella. Pero también comprendió que aún persistía la sospecha en su corazón. —¡Pues bien— exclamó sollozando y temblando de rabia al mismo tiempo—, escucha! En esa sala, destinada a vergonzosa orgias, he visto un cuadro más vergonzoso aún. ¡En ese cuadro había una mujer! ¡Y esa mujer, Margarita, eras tú! Margarita lanzó un grito de horror. —¿Cómo!—rugió— esos miserables habrán tenido la increíble audacia de pintar mi imagen en el cuadro que preside sus orgias! Aquello era admirable. La explicación hallada por Margarita en el acto era tan natural, tan verosímil, que el rey se quedó estupefacto. Luego, bruscamente, estrechó a Margarita en sus brazos, riendo, llorando y balbuceando: —¿Cómo no habré pensado en ello? ¡Es verdad! ¡Es evidente! ¡Eso son truhanes son los que pinta y menosprecio han com-